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Α3. Αφήνουμε ένα μαγνήτη, σχ.2, να πέσει ελεύθερα από ύψος h. H χρονική διάρκεια της πτώσης του είναι t1.
Αφήνουμε τον ίδιο μαγνήτη να πέσει από το ίδιο ύψος h, αλλά κάτω από το μαγνήτη βρίσκεται πηνίο με κατακόρυφο άξονα όπως φαίνεται στο σχήμα. Ο διακόπτης Δ είναι κλειστός. Τότε η χρονική διάρκεια της πτώσης του είναι t2. 
Επαναλαμβάνουμε το προηγούμενο πείραμα με τον διακόπτη Δ ανοικτό. Η χρονική διάρκεια της πτώσης του είναι t3.

2. Α. Για τους χρόνους t1, t2, t3 ισχύει:
α) t1 = t2 = t3.          β) t1 = t3, t1 < t2.                 γ) t1 = t2 , t3 < t1.                     Μονάδες 5

2. Β. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.                                                  Μονάδες 8
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σχ.1                                                                                               σχ.2
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Α5. Αγωγός ΚΛ, σχ.1, κινείται με σταθερή ταχύτητα υ, χωρίς τριβές, πάνω στους παράλληλους αγωγούς Γχ1 και Δχ2 μένοντας διαρκώς κάθετος και σε επαφή με αυτούς. Τα άκρα Γ και Δ συνδέονται μεταξύ τους με αγωγό ΓΔ ορισμένης ηλεκτρικής αντίστασης. Η όλη διάταξη βρίσκεται σε ομογενές μαγνητικό πεδίο κάθετο στο επίπεδο που ορίζουν οι αγωγοί και με φορά όπως φαίνεται στο σχήμα. 
1.Α Η φορά του ρεύματος που θα διαρρέει το σύρμα ΓΔ είναι: (επιλέξτε) 
α) από το Δ προς το Γ                 β) από το Γ προς το Δ                               Μονάδες 2 
Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.                                                                   Μονάδες 4 
1.Β Χρειάζεται να ασκείται εξωτερική δύναμη στον αγωγό ΚΛ, ώστε να κινείται με σταθερή ταχύτητα; α) Ναι    β) Όχι                                                                                       Μονάδες 2 
Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.                                                                  Μονάδες 4
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01 800 mapdAAnAor opiévTiol aywyoi, Ax kal Iy Tou oxAuaTtog 5, éxouv peydAo
HAKOG, AQUEANTEQ WHIKA avTioTaon Kal améxouv petagu Toug amoéotacn L = 1 m.
Ta dkpa Toug A Kai [ guvdéovTtal e cwAnvoeldég WHIKAG avTioTaong Ry = 6 Q,
Tou oToiou o apI®udg Twv OTEIpWYV avd povdda pAkoug eival n = N/T 200
omeipeg/m.

Z1a onpeia A Kal Z Twv TapdAAnAwv aywymv éxel cuvdeBei nAEKTPIKA TINYR HE
nAekTpeyepTIKA SUvapn E = 24 V kal eowTepIKA avTioTaon r = 2 Q, ZTa onyueia H
Kal © ouvdéeTal avTioTATNg WHMIKAG avTioTaong Rz = 1 Q o¢ oeipd pe Tov
B1akoTTn 32, VW PETAEU TWV onueiwv Z kal © TapeuBaAAeTal S1akéTTNg 31
EuBuypappog peTaAAIkOg aywyodg KA, pdfag m = 1 Kg, pAkoug L = 1 m kal
WHIKAG avTioTaong Ry = 3 Q, Tou oToiou Ta dKkpa BPioKOVTAl CUVEXWG OE ETTAQR
He Toug aywyoUg Ax kal Ty Kal uTropei va oAigBaivel TapapévovTag CUVEXWS
KABeTog o€ auToUg. ZTNV YPAMHOOKIAGHEVN TEPIOXH TOU ETITEDOU TWV Aywywv
Ax kal Ty epapudletal e§wTepikd opoyevég payvntiké medio éviaong B = 1 T
(oxApa 5), Tou omoiou ol payvnTikég ypappég eival KaBeTeg oTo emiTedo auTd,
HE Qopd atéd TNV geAida TTPOG TOV avayvwaoTn.

ApXIKd 0 BiakoTTng 31 eival KAeIoTOG Kal 0 3iakoTTng 82 avoix1ég. O aywyoég KA
Io00ppoTIEi oplakd Adyw TPIRAG, TTOU ep@avifetal ota onueia emaerRg K kar A,
ouvoAlkoU péTpou T.
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Na umohoyioeTe To pétpo Tng duvapng TPIRAg T
Movadeg 6

Na UTI0AOYiGETE TNV £VTaon Tou PayvnTIKoU TEGiou OTO PECOV Tou Gfova
Tou OWANVOEIGOU. OewpeioTe WWG Ta GO payvnTKG media  Oev
aAnAEmIGpODY

Movases 6

TN XPOVIKR GTIYA to = 0 KAEIVOURE TOV BIKOTITN B2 KaI GVOiYOURE TOV BIaKOTT

o

TNV i0ia oTiyR 0To pECOV Tou aywyou KA Kai KGBET OF QUTOV GOKEiTal

KardAAnAn duvapn F pe 9opd Tpog Ta GEEId, WOTE AQUTOHG Va KIVEITal PE OTABEPH
emTdyuvon a = 4 m/s? idlag karevBuveng pe TNV duvapn F.

r3.

ra.

Na ypawyere T oxéon Tou Givel TV ECwTEpIK GUvaun O ouvapTon e
Tov Xpovo F = F(t)

H GUVOAIKI| TPIBR Tou aywyol KA e Toug 0piZovTIous aywyoug o€ oAn T
Sidpkeia TG Kivnari Tou eivar ion pe T,

Movaseg 7
Na UTIoAOYiETE To EMaywyIko QOpPTIo Tou TEpAOE amo pia Siatopr Tou
aywyou, KA 0T0 XpOVIKG BIGOTNA aTTo to = 0 EwG t, = 15

Movases 6

H DiGTagn Kard T BIGPKEIT TN KIVOTC TOU aywyoy KA Tapapéver akivnmm

7N

aivera K, =107 5
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Z1o oxfpa 4 ol aywyoi Al, AZ, peydAou pRkoug, Bpiokovtalr oto idio

opigévrio emimedo, eivar mapdAAnAor peTagly Toug, améxouv £=1m kai Exouv
Undevikn wyIKA avtiotaon. H paBdog KA €xei prikog £=1m pala m=0,5kg,
avTioTaon Rka=2Q kal apyika eivar akivntn. H pdBdog KA pnopei va kiveital
Xwpig TpIBEG, NapapévovTag cuveX®G KABETN kal 0 eNA®n pe Toug aywyoug AT,
AZ.

H yevvATpia evalhaccopevou pelpatog mou ouvdéeTal oTa dkpa A,A
nepi€xel ay@yipo nhaicio pndevikng avtioTacng, To onoio oTpéPeTal pe oTabepn
ywviaki TaxutnTa @ yupw ané afova nou BpickeTal oTo £ninedd Tou kal ival
kaBeTog OTIG SuvapikéG ypapupég opoysvoUg payvnTikoU nediou. H xpovikn
e€iocwan Tng oTiypiaiag TIUAG TNG evalAacoopevng Tacng nou ep@aviletalr oto
nAaigio eivar u = V-nu(50nt) S.I. OI AVTIOTATEG Nou @aivovral oTo oXfipa 4
€xouv TIPEG Ry = 6Q kal R, = 3Q. Ané Tnv apxikiy 8£an Tng papdou KA kai oTov
X®po de§ia an’ auThv, unapxel KATakGPUPO OHOYEVEG payvnTiké nedio €vraong
B, Tou onoiou ol duvapikég ypappég £xouv SieUBuvon kaBeTn oTo eninedo Tng
oe)idag kal popa and Tov avayvaoTn Npog auThv, 6nwg Qaivetalr oTo oxnua 4
kal kKaAUNTel 6An Tn ypappookiaogpévn nepioxn.
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A

Apxika, o diakénTng 3; sival kA£ioTdG kal ol &z, 33 eival avoikToi. ToTe, n
Héon 10XUg oTOV avTioTdtn Ry 1co0Tal ue 12W. YmoAoyioTe To TAATOG TNG
Tdong V Kai TNV evepyd £viacn Tou peUPATOG GTOV aQvTIoTaTn Ry.

Movddeg 6

AlaTnpwvTag Tov S1ak6TTN 31 KAEIOTO Kal avolXToug Toug SlakoTTeg 32 Kal
33, BITAACIAZOUNE TN CUXVOTNTA TIEPICTPOPAG TOU TAAICIOU OTN YEVVATPIA
evaAAacooépevng Tdong. H oTiydiaia TigR TNG Tdong Tou TrapdyeTal TOTE
£xel TN popen U’ = V'-nu(w't). Na ypagsi n xpoviki e§icwan Tng oTiypiaiag
10x00G GTOV avTIoTATn R1Kal va unoloyioTei n TP TG TN XPOVIKA OTIyuR
5-10%sec.

Movddeg 6

Tn Xpovikn oTIypn to=0, avoiyoupe Tov 81aKOTTN §; KAl agkoUpe OTo HEGO
NG pdpdou KA otaBepr opifévria SUvapn, kd6etn otn pdpdo péTpou
F=0.5N pe @opd, 6Twg oTto oxAua 4. Tn OTIyPR 2sec KAeivoupe Toug
BlakoTTeG 02 Kal O3 Kal TapatnpoUue OTI EKTOTe N PARBOG KIveiTal pe
oTabepr TaXUTNTA. YTmoAoyiote To péTpo Tng éviacng B Tou payvnTikoU
Trediou yéoa oTo oToio Kiveital n pdpdog.

Movddeg 6

Fia 1o Xpoviké didoTnpa 0 éwg 5sec, va UTTOAOYioETE TO TTOGOOTO ETTH TOIG
£Katé Tou épyou Tng F TTou peTatpémeTal oe BepudTNTA GTOV AVTICTATN R,
Movddeg 7
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To owAnvoeldég Prikoug & Tou EXAPATOG 3, TTou £€xel n = 500 oTeipeg/m Kal WHIKA
avrioTaon R1 = 2Q, éxel ouvdeBei ye BepHIKA CUOKEUN Z WHIKAG avTioTaong Rz, n
oToia, 6Tav oTa dkpa Tng £xel Tdon ion pe 10 V, AeiToupyei kavovikd amodidovrag
BepHIKA 10X 50 W.
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Zra onpeia K, A Tou KukAwpartog EXel t R,
GUVoEOEl  KUKAIKGS  aywyoc  wuikic A r
avrioTacng R: = 20. O aywydg autoc /TR0 AW
amoteAeital amé N = 300 omeipeg idlac
akrivag, eppasod S = 0,25 m? kal BpiokeTal
1EGa OF OpoYEVEG payvTIKG Tedio.

To enimESO ToU aywYoU auToU Eival KABETO K A
OTIC BUVAIKES YPARPES TOU payVATIKOY
TEBiou, ol OTOiEC éXoUV Popd amd T
EAIBA TIPOG TOV avayveoTn .

To pétpo TG éviaong Tou payvnTiKoy
TESiou QUEAVETal PE 0TABEPS PUBO

88: - o167/s.
At Exiipa 3

1. Na OXeBIGOETE TN QOPG TOU EMAYWYIKOU PEUIATOC OTOV KUKAIKO Qywyo,
aimoAoy@vTag T amdvinar oag.

Movaseg 6

2. Na umohoyioete TNV nAeKTpeyEpTIKA SUvapn (HEA) amod emaywyd Tou
QVamTUOGETal OTOV KUKAIKG QYWYo.

Movaseg 6

3. Na umohoyioerTe To péTpo TG éviaong B, Tou payvnTikod TEBiou aTo KEVIPO

Tou OCWANVOEIBOUG.
Movadeg 6
r4. ATOOUVGEOUE TO GWANVOEIBES ATTO TO KUKAWHA, TO KOBOUE OTN péon Kai
OuVBEoUpE £ava To éva amd Ta 00O véa CWANVOEION OTa oMt A, I,
Blamp@VIag To prikog Y2, Na utroAoyioeTe To pétpo Tng éviaong B, Tou
HayvnTIKoU TTEBIOU GTO KEVIPO TOU VEOU OWANVOEIBOUG (MOVADEC 4), KaBGG
Kal TNV TEAIKA] 10XU TOU aTTOBIBE! TOTE N BEPYIKI CUOKEUN. (MOVADEG 3)
Movadeg 7

Aivetar n 0TaBepd Tou payvnTIKoU Tediou K, :10’7% R

Na pn Yiver QviIKaTdoTaon Tou T, STV auTé EpQavIaTEL
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OEMA T

O1 yeydAou pPrikoug, Kataképugol,
peTaAAikoi aywyoi Ax kai Ty améxouv
peTagu Toug oTalepr améoTacn L= 1 m
Kal éxouv apeAnTéa wyIKQ avtioTtaon.
Zta dkpa A, [ ouvdéetal Tnyn
NAekTpeYyEPTIKAG dUvaung E = 9 V kail
EOWTEPIKAG avTioTaong r=1Q.

Aywyoég KA prAkoug ¢ = 1m,
pagag m = 0,3 kg Kal WHIKAG avTioTaong
Rka = 2 Q £xel Ta dkpa Tou K, A mavw
OTOUG KaTaképu@oug aywyoug Ax Kal
Ty, eival k@BeTog o autoUg Kal tival
duvatév va oAicBaivel KaTd PAKog TwWV
aywy@v xwpig TpIBES. (Exfpa 5)

H 6An &idatagn Ppioketar ot
Teploxn  Tou uTrdpxel opigévtio

opoyevég payvnTiké medio évraong B, N

TOu oTroiou ol Suvapikég ypappég eival
KABETEG OTO ETITESO TOU OXAUATOG. y

A

K 6¢on 1 (u=0)

U,
b 2 Yoo
8eon 2 (=)

B¢on 3 (u,

op)

by M
R; «
ExApa s

ApXIKA 0 B1aKOTITNG 31 eival KAEIOTOG, 0 BIaKOTITNG B2 gival avoikTog Kal

0 aywyoég KA eival akivntog otn 6éon 1.

F1. Na umroAoyioete 1o MéTpo B Tng évraong Tou payvnTtikoUu Twediou
(Hovadeg 3) Kal va TpoodiopiceTe TNV KATEUBUVOR TNG. (Movdda 1)

Movddeg 4
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ZT0 KaTw pépog Tng Biatagng, MeTagy Twv onueiwv Z kai A, eival

ouvdedepévog avTIOTATNG PE WHIKA avTioTacn R1 = 3 Q kal oTa onpeia M, N
eival ouvdedepévn BepuIk CUOKEUR I WHIKAG avTioTaong Rg, n omoia 6Tav
oTa dkpa Tng M, N éxel Tdon ion pe 6 V AsiToupyei kavovikd amodidovrag
BepuIKA 10XU 6 W.

Avoiyoupe Tov B1aK6TTn 31, KAgivovTag Tautéxpova Tov d1akéTTn 82 Kal

0 aywyog KA apxilel va KatépxeTal TApapévovTag CUVEXWG OPIZOVTIOS Xwpig
Ta dkpa Tou K, A va xdvouv TNV eTTaQ@n pe Toug aywyoug Ax kai My.

ra2.

r3.

ra.

‘EoTw 0TI 0 aywyoég KA éxel aTmOKTAOEI Oplakh TaxutnTa Uy, 0T 8éon 3.
Na SikaioAdoyriceTe To €idog TNG Kivnong Tou eKTeAei o aywyég KA
amé tn Béon 1 éwg Tn Oéon 3 (povadeg 3) Kal va umoloyiceTe T
oTabepr oplakf TaxuTNTa U, . (Hovddeg 6)

Movddeg 9
Na utmoAoyiceTe Tov puBué MeTaBoAAg TG OPHAG TOUu aywyou oTtn
u,
8éon 2, oTnv oToia n TaxUTNTA Tou gival ion pe %
Movddeg 6

OTtav 0 aywyo6g £xel AQMOKTACE! TNV OPIAKA TOU TaXUTnTa, va e§eTdoeTe
av n BepuIKA CUCKEUR Z AEITOUPYEI KAVOVIKG.
Movddeg 6

Aivetal n emITaAXUVOn TNG BaputnTag: g = 10 m/s?
H avtictaon tou aépa Bcwpeital apeAnTéa.
To oxAua dev eival uTé KAipaka.
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A (1)

0 aywyéc KA Tou BimAavou oxfiuatog éxel pada
m=02Kg, avriotaon R=020, prikog L=Im kai
umopei va oioBaivel Bixwg TPIBEC, TTapapivovTag
GUVEXWS OPIZOVTIOG, TGV GTOUG KATAKGPUGOUG Kal
akA6VITToU aywyoug AX Kai A’ O1 560 aywyol,
NBEVIKAiC aVTIOTaONC, EVAVOVTAI OTa GKPQ TOUG A
Kat A’ e avmiondm Ri=0,8Q. H didTagn Bpiokeran
EVT6C OjiOYEVOUC PayVTIKOU Tediou B=1T kdBerou
0T0 EMMEBO TOU OXAUATOG Kl ke GOPA TPOG Ta
péoa

ApXIKd 0 aywydg ivar akiviTog (8on (1)). Kdroia
OTIYU a@RVOUE TOV aywyd Va Kivel uTré TV
emidpaon_Tou BAPOUC ToU Kai pia EEWTEDIKMG
Sovapng F=3N. Otav o aywydg grdver oy Béon (2)
QOKT& OpiaK] TaXUTTa. Na UTTOAOYIOTOGY:

A. Hipr T opiaric TaxutTac Tou aywyou KA. (6)
B. H KaTakpugn améotacn H Twv BEcewy Tou
aywyol apxIK Kai T OTIVp TG aToKIONG TN
opiakfic Tayutnrag, av 0 Bepudrmia  Tou
KATVGAGVETQI GTOUG QVTIOTATEG OE QUTG TO XPOVIKG
BidoTnua eival fon pe Q=250 (6)
T. H 1801 ota dkpa K Kai A ToU GywyoU ot Kroia
evBidueon BEon (3) Tou N TaXUTTA T aywyoU
eivar u=3mis, KBS kai 0 PUBOG PETaBOMC T
KIVITIKFC £VEQYEIQG TN OTIYLIA EKeivr), (®)
Aiverai g=10m/s2.
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A1. H payvnTikh pori ®, Tou SiEpxeTal amé pia emimedn emi@dvela eupadol S,
n otoia BpiokeTal yEoa ot OHOYEVEG payvnTike Tedio

a) cival péyiotn, étav n emi@dvela eival TapdAAnAn oTig duvapikég
YPappég Tou payvnTikoUu mediou

B) cival dlavuopaTtiké Yéyebog

y) cival yéyioTn, 6Tav n em@dveia gival KABETN OTIg SUVANIKEG YPAPUES
Tou payvnTikoU mediou

8) éxel yovada pétpnong 1o 1 Tesla (1T).
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A2.

To GUVOAIKG QOPTIO TTOU METAKIVEITAI O KAEIOTO KUKAWHA, Adyw Qaivopévou
ETAaywyng, egaprtdral améd

a) TN XPOVIKA BIGPKEIA TOU QAIVOHEVOU.

B) TOV pUBPO pETARBOARG TNG MAYVNTIKAG PORG.

Y) Tnv éviaon Tou peUpaTtog oTo KUKAwWA.

8) TNV WHIKA avTioTaon Tou Tapouaiddel To KUKAWMA.
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A4,

70 KiKAwpa Tou oXApaTog 1 To Tvio GuyKpaTeiTal akivaTo
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6Tav 0 payViTG GTOAKPUVETaI ATTG TO TMVio, OTO GKPO A Tou TViou
epgavieral Bopeiog TOAOG (N)
6Tav 0 PayVATIG GTOAKPUVETaI A6 TO TMVio, OTO GKPO A Tou TViou
epgavigeral voTiog TOAOG (S)
6Tav 0 payviim¢ TANOIGZe To TMvio, OTO Gkpo A Tou TViou
epgavigeral Bopeiog TOAOG (N)
6Tav 0 payviTNG péver akivnTog, OTo GKPO A Tou TMViou epgavigerar
BopEIOC TOAOC (N)
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A1. H gvaAhacodpevn TAon TOU avamTUooETal OTa dKpa £vog TTAaiciou, TTou
TEPIOTPEPETAl HECA OE OPOYEVEG HAyYVNTIKO Tedio pe ywVIaKA Taxutnta w,
£xel TN Hopen U = V'nuwt.

Av dimAaciacTei n ywviakh Taxutnta TEPICTPOPHAG Tou TAaigiou, n
evaAlAacoopevn Tdon Ba éxel TN HOPPR:

a) u=Vnuwt

B) v =Vnu2wt
Y) u=2Vnu2wt
8) u=2Vnuwt
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A3. HoTiypigia 100G Tou evaAAacodpevou pevpatog divetal amoé Tn oxéon

Vi
a p=Vl B p=—

y) p =V nuwt | nuwt 3) p=V,l,
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A3.

Av 1o TTAdTOG TNG £€vTaong Tou evaAlAacoéuevou pelpatog ou diappéel
évav avTioTdtn utodiTAaciacTei, TO6Te 0 puBUéG pe Tov oToio o
avTioTatng amodidel BeppodTNTA OTO TEPIBAAAOVY:

a) umodiTAaciageTal.

B) OSimAacidageTal.

Y) umoTteTpamAacidageTal.

8) TeTpamAacidleTal.
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